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Příloha č. 2 

 
Postup p řípravy žádosti 

o finan ční podporu ze SF EU 
 

Tento stručný postup přípravy žádosti o finanční podporu ze Strukturálních fondů Evropské unie slouží 
pouze jako vodítko při přípravě a podání projektové žádosti. Jedná se o stav platný v dob ě vydání 
tohoto dokumentu, který se m ůže v průběhu doby u konkrétních výzev Opera čních program ů 
Strukturálních fond ů Evropské unie m ěnit . 

 
1. Obecný postup p řípravy žádosti 
 
V období 2007 - 2013 je v ČR využíváno 24 Operačních programů (viz http://www.strukturalnifondy. 
cz/Programy-2007-2013), které jsou financované z následujících Strukturálních fondů: 

� Evropský fond pro regionální rozvoj (ERDF); 
� Evropský sociální fond (ESF); 
� Fond soudržnosti (FS). 

 
Operační programy Strukturálních fondů Evropské unie se skládají z prioritních os, ve kterých jsou 
vyhlašovány jednotlivé výzvy. Každá vyhlášená výzva Operačního programu obsahuje podrobná 
pravidla a specifikace pro podání žádosti, která je nutno dodržovat. 
 
Z tohoto důvodu níže uvedený popis p řípravy projektové žádosti má pouze informativní 
charakter, jehož hlavním cílem je obecn ě provést Žadatele (tzn. posléze P říjemce finan ční 
podpory) procesem zpracování a podání žádosti o fin anční podporu. P ři příprav ě projektové 
žádosti je však vždy nutné se řídit metodickým návodem vydaným pro konkrétní výzvu  
Zprost ředkujícím subjektem Opera čního programu (v případě Ministerstva vnitra ČR se jedná o 
Odbor strukturálních fondů MV ČR). 
 
Pro zodpovězení jakýchkoliv dotazů týkajících se přípravy a podání projektové žádosti jsou Žadateli k 
dispozici pracovníci Zprostředkujícího subjektu daného Operačního programu. Kontakty na 
kompetentní pracovníky Zprostředkujícího subjektu jsou uvedeny na internetových stránkách 
jednotlivých Operačních programů SF EU nebo v textu jednotlivých výzev Operačních programů.  
 
V rámci každé výzvy Operačního programu jsou nadefinovány oprávnění Žadatelé, kteří mohou žádat 
o finanční podporu z daného Operačního programu a v rámci výzev některých Operačních programů 
jsou nadefinovány i typy projektů (např. u ESF strategické, standardní, typové projekty apod.). 
 
 
Stručný návod na p řípravu a podání projektových žádostí:  
 
Při zpracování projektové žádosti bude jako klíčový podklad sloužit dokument Karta projektu a 
projektová dokumentace. 
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1. Projektový zám ěr 
 
Potenciální Žadatel musí mít jasnou představu o Projektovém záměru. Projekt musí být realizovatelný, 
odpovídat situaci a možnostem Žadatele, být dostatečně efektivní a udržitelný. 
 
Žadatel musí vycházet z analýzy situace a na jejím základě definovat potřeby, jejichž naplnění je cílem 
projektu. Po stanovení cílů, vstupů, nástrojů a aktivit projektu je nutné zvážit technické, finanční, 
personální a časové požadavky pro úspěšnou realizaci projektu a srovnat je s možnostmi, kterými 
Žadatel disponuje. 
 
2. Možnosti spolufinancování projektu ze SF EU 
 
Po stanovení realizovatelnosti Projektového záměru si potenciální Žadatel zjistí možnosti finanční 
podpory svého projektu. Za tímto účelem může Žadatel hledat potřebné informace týkající se 
Operačního programu na webových stránkách Strukturálních fondů Evropské unie a následně 
konzultovat svůj Projektový záměr s pracovníky Zprostředkujícího subjektu daného Operačního 
programu. 
 
3. Studie proveditelnosti 
 
Součástí přípravy projektu a většinou i povinnou přílohou žádosti o finanční podporu ze Strukturálních 
fondů Evropské unie je Studie proveditelnosti, která slouží jako nástroj ke zdůvodnění projektu z 
ekonomického, právního a technického hlediska ve vazbě na konkrétní cíle dané prioritní osy a oblasti 
intervence Operačního programu. Součástí této studie je rovněž Analýza nákladů a přínosů (CBA - 
Cost Benefit analýza). 
 
Studie proveditelnosti slouží poskytovateli podpory (v případě MV ČR se jedná o Odbor strukturálních 
fondů) jako podklad k posouzení realizovatelnosti projektu a ověření jeho smysluplnosti. Smyslem 
Studie proveditelnosti je provést všestrannou analýzu projektového investičního záměru, resp. jeho 
variant. 
 
Studie proveditelnosti proto musí obsahovat analýzu současného stavu, odhad budoucího vývoje 
řešené oblasti a návrh možných věcných variant řešení včetně analýzy případných změn parametrů 
projektu, stability cílů projektu a jeho následné udržitelnosti. Nedílnou součástí je i analýza nulové 
varianty (tj. varianta, při které by projekt nebyl realizován) a její důsledky. 
 
Z pohledu Žadatele o finanční podporu je ve Studii proveditelnosti důležitý i odhad možných rizik  
a jejich dopad na uvažované varianty. Analýza rizik a z ní vytvořená mapa rizik poslouží realizátorovi 
projektu také při sestavování a vedení Projektového týmu. 
 
Studie proveditelnosti musí: 

� informovat o záměru z hlediska stávajícího stavu řešené problematiky i jejího budoucího 
vývoje; 

� prokázat, že pro samotný projekt, o jehož podporu se žádá, byla vybrána nejlepší 
a ekonomicky nejvýhodnější varianta; 

� prokázat správnost odhadu a reálnost plánovaného rozpočtu; 
� prokázat udržitelnost projektu a schopnost jeho financování ze strany Žadatele po ukončení 

finanční podpory ze Strukturálních fondů Evropské unie. 
 
Osnova Studie proveditelnosti 
 
Každá konkrétní výzva daného Operačního programu ve svém metodickém návodu pro zpracování 
žádosti uvádí konkrétní strukturu Studie proveditelnosti, kterou je vždy třeba dodržet, jinak hrozí 
vyloučení žádosti z dalšího posuzování z důvodu neuvedení povinných náležitostí. 
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Studie proveditelnosti ve většině případů obsahuje níže uvedené kapitoly: 
 
1) Titulní stránka a úvod 

Obsahuje základní údaje - identifikaci dokumentu, název projektu, identifikaci Zadavatele a 
Zpracovatele (pokud se nejedná o stejné osoby), kontaktní údaje, případně seznam příloh. 
 
Struktura a přesný obsah titulní stránky je vždy definován konkrétní výzvou Operačního programu a je 
nutné plně vyhovět jeho struktuře. 
 
2) Výchozí stav, zd ůvodn ění realizace projektu a analýza jeho pot řebnosti 

Obsahuje stručný popis stávající situace (problémy a nedostatky), kterou má projekt řešit, poptávku po 
realizaci projektu, definuje přínos / potřebnost projektu, jmenuje cílové skupiny, na které bude mít 
projekt vliv. 
 
3) Popis projektu a jeho aktivit /etap 

Obsahuje popis hlavních aktivit a etap projektu. Jsou zde zodpovězeny základní otázky, jaký je smysl 
a zaměření projektu, jaké služby budou díky projektu poskytovány a jaký problém řeší, kdo je 
Investorem (resp. Vlastníkem či Provozovatelem) projektu, jaká je kapacita (velikost) projektu a jaká je 
jeho lokalizace, jakými etapami / fázemi projekt prochází a čím jsou specifické, jak je řešeno variantní 
zpracování v rámci studie a jaká jsou ostatní významná specifika projektu. 
 
4) Management projektu a projektový tým 

Popisuje způsob řízení projektu z hlediska lidských zdrojů, obsahuje seznam pracovníků podílejících 
se na projektu, způsob jejich zapojení a pozici v projektu (specializaci). Dále zahrnuje veškeré 
plánování, organizování, řízení a kontrolu všech procesů a organizačních jednotek, nezbytných pro 
realizaci aktivit projektu. 
 
5) Technické řešení projektu 

Shrnuje veškeré podstatné technické a technologické aspekty projektu, jako je zvolená technologie, 
technické parametry jednotlivých zařízení, výhody a nevýhody předpokládaných řešení, vyplývající 
technická rizika, potřebné energetické a materiálové toky, údaje o životnostech jednotlivých zařízení, 
potřebné údržbě a nákladnosti oprav, změny v provozní náročnosti vlivem opotřebení apod. 
 
6) Způsob zajišt ění projektu 

Popisuje kritéria výběru varianty, vyhodnocení variant dle zvolených kritérií, zdůvodnění výběru a 
stručný popis nejvhodnější varianty. 
 
7) Zajišt ění investi čního (dlouhodobého) majetku 

Vymezení struktury dlouhodobého majetku, určení výše investičních nákladů, problematika servisních 
podmínek a případného znovupořízení, amortizační schéma apod. Doložení vlastnických vztahů dle 
řídící dokumentace Operačního programu (např. výpis z katastru nemovitostí). 
 
8) Harmonogram realizace projektu 

Časový plán jednotlivých činností a fází projektu, který by měl být zpracován do podoby 
harmonogramu. Mělo by z něj být patrné, kdy jednotlivé činnosti začínají a kdy končí, které činnosti na 
které navazují a jaké se vzájemně překrývají. 
 
9) Finan ční a ekonomická analýza 

Finanční analýza popisuje finanční plán investiční a provozní etapy, plánované stavy majetku, plán 
průběhu cash-flow (výdajů a příjmů), vyhodnocení finanční analýzy. 
 
Ekonomická analýza - Analýza nákladů a přínosů (Cost Benefit analýza) popisuje vymezení 
všechzainteresovaných subjektů a jejich členění, investiční a nulovou variantu, ocenitelné náklady a 
přínosy, náklady a přínosy nezahrnované do Analýzy nákladů a přínosů, výpočet hodnot přínosů a 
nákladů, výpočet kriteriálních ukazatelů, provedení citlivostní analýzy, celkový ekonomický peněžní tok 
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a vyhodnocení ekonomické analýzy (interpretace výsledku a rozhodnutí o přijatelnosti investice, její 
financovatelnosti a udržitelnosti). 
 
10) Hodnocení efektivity a udržitelnosti projektu 

Vyhodnocení projektu pomocí kriteriálních ukazatelů kalkulovaných z finančních toků (resp. nákladů, 
výnosů) jako např. Ukazatel čisté současné hodnoty (NPV), Ukazatel vnitřního výnosového procenta 
(IRR), Doba návratnosti, Index rentability a finanční analýza projektu. 
 
U projektů, které negenerují příjmy, a nelze u nich vypočítat ukazatele finanční analýzy, musí být 
podrobně zdůvodněno, kdo bude zabezpečovat provoz investice a z jakých zdrojů budou kryty 
provozní náklady po ukončení realizace projektu. 
 
11) Analýza a řízení rizik 

Vymezení největších zdrojů rizik v projektu (popis hlavních rizik v oblasti organizační, procesní, 
technologické, implementační, informační atd.), popis možných následků při realizaci projektu, odhad 
pravděpodobnosti a návrh opatření na jejich snížení nebo eliminaci. 
 
12) Vliv projektu na životní prost ředí a vliv projektu na rovné p říležitosti 

Popis všech vlivů projektu na životní prostředí a na rovné příležitosti. 
 
13) Zhodnocení projektu na základ ě výsledk ů Studie proveditelnosti 
Zahrnuje popis zásadních závěrů, které vyplývají ze zpracované Studie proveditelnosti. Jedná se 
zejména o popis zásadních ukazatelů a jejich hodnot spočtených z výsledných hotovostních toků 
resp. nákladů a výnosů obsažených ve finálním finančním plánu, jakož i výsledky citlivostní analýzy. 
Ve stručné a shrnující podobě je zde uvedeno zhodnocení finanční efektivity projektu, jeho 
realizovatelnost z hlediska všech prvků Studie proveditelnosti a výsledky analýzy rizik. 
 
4. Monitorovací indikátory 
 
Při tvorbě projektové žádosti si musí Žadatel ujasnit kvantifikované cíle svého projektu – monitorovací 
indikátory. Měřitelným parametrem realizace projektů je plnění monitorovacích indikátorů výstupu a 
monitorovacích indikátorů výsledku. Žadatel o finanční podporu si při tvorbě projektové žádosti zvolí z 
katalogu indikátorů (dle katalogu indikátorů konkrétního Operačního programu) ty, které se vztahují k 
příslušné projektové aktivitě, a zadá cílovou hodnotu. K naplnění této cílové hodnoty se projekt 
realizací zavazuje. 
 
Vykazovat plnění indikátorů bude Příjemce finanční podpory v pravidelných monitorovacích hlášeních 
a monitorovacích zprávách. 
 
5. Rozpo čet projektu 
 
Kromě výstižného slovního popisu projektu je nutné zaměřit se i na důslednou přípravu projektového 
rozpočtu, který musí být přiměřený plánovaným aktivitám, jasně a logicky strukturovaný a přehledný 
Rozpočet musí odpovídat obsahové náplni a rozsahu projektu a respektovat případná omezení 
stanovená legislativními a metodickými dokumenty. 
 
6. Způsobilost výdaj ů 
 
Způsobilost výdajů projektu je podmíněna dodržením principů uvedených v podrobných pravidlech 
způsobilosti výdajů, příklady jejich aplikace jsou uvedeny v Pravidlech způsobilých výdajů pro 
programy spolufinancované ze Strukturálních fondů a Fondu soudržnosti na programové období 2007 
- 2013. Tato pravidla byla schválena usnesením vlády ČR č. 61/2007 a rozpracována v návazné 
Metodické příručce způsobilých výdajů pro programy spolufinancované ze Strukturálních fondů a 
Fondu soudržnosti na programové období 2007-2013, která je k dispozici na 
http://www.strukturalnifondy.cz/rps/pravidla-zpusobilosti-vydaju-pro-obdobi-2007-2013. 
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V podmínkách vyhlášené výzvy konkrétního Operačního programu SF EU je uveden seznam: 

� způsobilých (uznatelných) výdajů, tj. výdajů splňujících podmínky způsobilosti (mohou být 
proplaceny z finančních prostředků přidělených v rámci podpory); 

� nezpůsobilých výdajů (tyto výdaje nejsou zahrnuty do požadované výše finanční podpory). 
 
 
7. Forma žádosti 
 
Žádost o finanční podporu se vyplňuje do standardního formuláře Benefit7, který je dostupný na 
webových stránkách www.eu-zadost.cz nebo www.eu-zadost.eu. Benefit7 je informační systém 
určený pro Žadatele k vyplnění žádosti o finanční podporu ze Strukturálních fondů Evropské unie. 
 
Projektová žádost musí být odevzdána jak v elektronické podobě, tak i v tištěné podobě, kterou 
Žadatel získá výtiskem finalizované sestavy vyplněného formuláře projektové žádosti zpracované v 
aplikaci Benefit7. Listinná podoba žádosti musí být podepsána Statutárním zástupcem Žadatele. K 
tištěné žádosti musí být přiloženy všechny povinné přílohy, které jsou upřesněny v textu výzvy 
Operačního programu. 
 
 
8. Seznam povinných p říloh žádosti 
 
Vyhlášená výzva daného Operačního programu obsahuje seznam povinných příloh, které musí 
Žadatel k projektové žádosti přiložit. Tento seznam povinných příloh závisí na typu Operačního 
programu a konkrétní výzvě - každá výzva je tedy svým způsobem individuální. 
 
Požadavky na typy příloh jsou specifikovány pro každou konkrétní výzvu Operačního programu v IS 
Benefit7 včetně jejich seznamu. Po vyplnění jej musí Žadatel vytisknout. 
 
Mezi obecné povinné přílohy, které Žadatel předloží spolu se žádostí o finanční podporu, většinou 
patří: 

� Studie proveditelnosti dle osnovy Studie proveditelnosti (včetně CBA); 
� doklad o právní subjektivitě žadatele; 
� prohlášení o partnerství (pokud je relevantní); 
� čestné prohlášení - text čestného prohlášení, v němž Žadatel potvrdí, že na daný projekt či v 

rámci pořádané aktivity nepobírá a nežádá podporu z jiných veřejných zdrojů (čestné 
prohlášení se automaticky generuje v žádosti Benefit7, po vytištění Žadatel tuto přílohu 
podepíše a založí do povinných příloh podle pořadí uvedeného v seznamu příloh); 

� další relevantní přílohy, které jsou dány podmínkami konkrétní vyhlášené výzvy Operačního 
programu. 

 
Přílohy: 

� se předkládají v jednom vyhotovení; 
� jsou originálem nebo úředně ověřenou kopií; 
� musí být očíslovány podle seznamu příloh uvedeného v žádosti Benefit7 a podle tohoto 

seznamu seřazené. Pokud přílohy obsahují více než jeden list, musí být listy pevně svázány v 
nerozebíratelném vyhotovení formátu A4. Počet stran příloh musí souhlasit s údajem o počtu 
stran uvedeném v seznamu příloh; 

� přílohy, které Žadatel dodává nad rámec povinných příloh žádostí, připojí za poslední 
povinnou přílohu a při číslování bude pokračovat od posledního čísla povinné přílohy. 

 
Přílohy, u nichž je vyžadován podpis Žadatele, musí být Statutárním zástupcem Žadatele řádně 
podepsány. Pokud Žadatel zařadí jako přílohu dokument, který byl zpracován v minulosti, musí být 
předložen ve verzi, ve které byl vydán, včetně všech dodatků (tj. např. investiční záměr musí být 
okopírován včetně podpisů předkladatele, nepostačí nové vytištění původního souboru bez podpisu). 
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9. Způsob podání žádosti 
 
Listinná podoba žádosti o finanční podporu (včetně příloh) musí být doručena na oficiální adresu 
Zprostředkujícího subjektu Operačního programu v zalepené obálce doporučenou poštou, expresní 
zásilkovou službou nebo předána osobně kontaktní osobě Zprostředkujícího subjektu. O předání 
žádosti musí být zpracován předávací protokol potvrzený přebírající osobou. 
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2. Řízení a monitoring OP 
 
Řízení Operačních programů Strukturálních fondů Evropské unie probíhá v několika úrovních. Jsou do 
něj zapojeny následující subjekty: 

�  Řídící orgán 

�  Zprostředkující subjekt 

�  Monitorovací výbor 

�  Platební a certifikační orgán 

�  Auditní orgán 

 
Metodika řízení ICT projektů MV ČR PRINCeGON je zejména určena pro projekty Smart 
Administration. Z tohoto důvodu jsou níže uvedeny pouze Operační programy Strukturálních fondů 
Evropské unie, ze kterých lze spolufinancovat projekty Smart Administration, tj.: 

�  Integrovaný operační program (IOP) 

�  Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ) 

 
Implementační uspořádání: 
 
 Integr ovaný opera ční program (IOP)  Operační program Lidské zdroje a  

zaměstnanost (OP LZZ) 
 

Řídící orgán  MMR ČR - Odbor řízení operačních 
programů 
 

MPSV ČR - Odbor 72 
 

Zprost ředkující  
subjekt 
 

CRR 
MMR ČR 
MPSV ČR 
MZ ČR 
MK ČR 
MV ČR 
 

Útvary MPSV ČR 
MV ČR 
MPO ĆR 
Kraje, případně jimi zřízené 
organizace 
 

Monitorovací  
výbor 
 

Členy Monitorovacího výboru IOP jsou 
zástupci: 
MMR ČR 
MF ČR 
MV ČR 
MZ ČR 
MK ČR 
MPSV ČR 
Rady vlády pro NNO 
Rady vlády ČR pro záležitosti romské 
komunity 
SKOK o.s. 
Asociace NNO 
Asociace Národní síť Zdravých 
měst ČR 
Regionálních rad Regionů soudržnosti 
Svazu měst a obcí 
Asociace krajů ČR 
Unie zaměstnavatelských svazů ČR 
OPPK 
Evropské komise 
 

Členy monitorovacího výboru jsou 
zástupci: 
Partnerských ministerstev 
Krajů 
Sociálních partnerů 
Nestátních neziskových organizací 
 

Platební a  
certifika ční orgán  

MF ČR - Odbor Národního fondu MF ČR - Odbor Národního fondu 
 

Auditní orgán  MF ČR - Odbor Auditní orgán - CHJ MF ČR - Odbor Centrální 
harmonizační 
jednotka pro finanční kontrolu 
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3. SF EU a projekty Smart Administration 
 
Cílem strategie Efektivní veřejná správa a přátelské veřejné služby je zajistit koordinovaný a efektivní 
způsob zlepšování veřejné správy a veřejných služeb s využitím prostředků ze Strukturálních fondů 
Evropské unie v programovém období 2007 - 2013. 
 
Vzhledem ke skutečnosti, že klíčovou roli v naplňování Strategie hrají Strukturální fondy Evropské 
unie, je v rámci Rady vytvořena Skupina pro koordinaci Smart Administration. Posláním této Skupiny 
je zajistit koordinaci mezi věcnými nositeli a předkladateli projektů a aparátem Strukturálních fondů, 
tedy Řídícím orgánem Integrovaného operačního programu, Řídícím orgánem Operačního programu 
Lidské zdroje a zaměstnanost a Zprostředkujícím subjektem obou těchto Operačních programů pro 
oblast Smart Administration, kterým je Odbor strukturálních fondů MV ČR. 
 
Integrací Zprostředkujících subjektů pro oba Operační programy je zajištěna důsledná kontrola 
synergického působení intervencí obou Operačních programů. Odbor strukturálních fondů zajišťuje 
příjem žádostí o projekty, jejich hodnocení a výběr v souladu s postupy stanovenými v platných 
Operačních manuálech příslušných Operačních programů (IOP a OP LZZ). 
 
 

3.1. Integrovaný opera ční program (IOP) 
 
Integrovaný operační program je zaměřený na řešení společných regionálních problémů v oblastech 
infrastruktury pro veřejnou správu, veřejné služby a územní rozvoj: rozvoj informačních technologií ve 
veřejné správě, zlepšování infrastruktury pro oblast sociálních služeb, veřejného zdraví, služeb 
zaměstnanosti a služeb v oblasti bezpečnosti, prevence a řešení rizik, podporu cestovního ruchu, 
kulturního dědictví, zlepšování prostředí na sídlištích a rozvoj systémů tvorby územních politik. 
 
V rámci IOP se integruje několik tematických oblastí podpory, které musí být z hlediska vymezených 
kompetencí, subsidiarity (tj. respektování pravomocí organizačně nižších úrovní) a dělby práce 
zajišťovány z centrální úrovně orgány státní správy nebo orgány územní veřejné správy: 
 

� modernizace veřejné správy; 

� zvýšení kvality a dostupnosti veřejných služeb; 

� podpora územního rozvoje. 

Společným cílem těchto tematických oblastí je posílení veřejné správy, veřejných a navazujících 
služeb na území ČR s cílem zvýšit kvalitu života obyvatel a atraktivitu ČR pro investory. Vymezení 
konkrétních aktivit IOP je podloženo koncepčními strategickými materiály v daných oblastech (národní 
koncepce). 
 
IOP je financován z Evropského fondu regionálního rozvoje a jeho prostřednictvím je možno 
financovat tzv. investiční projekty. Přípěvek z ERDF je kalkulován ve vztahu k celkovým způsobilým 
veřejným výdajům. Přípěvek z ERDF je podle obecného nařízení Evropské komise maximálně 85 % 
celkových způsobilých veřejných výdajů, minimální hranice spolufinancování z národních veřejných 
zdrojů je 15 % celkových způsobilých veřejných výdajů. Při implementaci některých projektů je 
povoleno křížové financování z ERDF a ESF (financování nákladů investičního charakteru z ERDF a 
financování nákladů neinvestičního charakteru z ESF). 
 
Integrovaný operační program obsahuje šest prioritních os rozdělujících Operační program na logické 
celky, a ty jsou dále konkretizovány prostřednictvím tzv. oblastí intervence, které vymezují, jaké typy 
projektů mohou být v rámci příslušné prioritní osy podpořeny. 
 
V rámci IOP se integruje několik tematických oblastí podpory, které musí být z hlediska vymezených 
kompetencí, subsidiarity a dělby práce zajišťovány z centrální úrovně orgány státní správy nebo 
orgány územní samosprávy. 
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Řízení IOP v rámci projektů Smart Administration: 
 
 Integrovaný  opera ční program (IOP)  

 
Řídící orgán  
 

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR - Odbor řízení operačních programů 
http://www.mmr.cz 
 

Zprost ředkující  
subjekt 
 

Odbor strukturálních fondů MV ČR 
http://www.osf-mvcr.cz/ 
 

 
V souladu se schváleným delegováním činností zabezpečuje Ministerstvo vnitra ČR (Odbor 
strukturálních fondů MV ČR) jako Zprostředkující subjekt pro následující oblasti intervence veškeré 
úkoly spojené s příjmem, hodnocením, výběrem a realizací projektů: 

� 1.1.a a 1.1.b – Modernizace ve řejné správy (rozvoj informačních systémů v ústřední veřejné 
správě pro širší uplatnění a využívání informačních a komunikačních technologií jako nosného 
prvku modernizace veřejné správy v České republice). 
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/99662404-33af-40e4-9765-4812d7b3d471/Rozvo-
jinformacni-spolecnosti-ve-verejne-sprave 

� 2.1. Zavádění ICT v územní ve řejné správ ě (modernizace územní veřejné správy (kraje, 
obce), především k elektronizaci agend vykonávaných orgány místní samosprávy a 
zefektivnění elektronické komunikace mezi jednotlivými úrovněmi veřejné správy 
zabezpečením vzájemné kompatibility informačních systémů a datové propojenosti místní a 
ústřední veřejné správy. 
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/f79b5f78-765d-4474-b999-47b43255ae92/2-1-
Zavadeni-ICT-v-uzemni-verejne-sprave-(1) 

� 3.4. Služby v oblasti bezpe čnosti, prevence a řešení rizik (ochrana obyvatelstva, tj. 
ochrana zdraví a životů zvýšením výkonnosti infrastruktury systému prevence a řešení 
přírodních, technologických a bezpečnostních rizik). 
http://www.strukturalni-fondy.cz/getdoc/a5c6021f-d7d5-4109-9e92-30c87e4daad2/3-4-
Sluzbyv-oblasti-bezpecnosti--prevence-a-r-(1) 

 
V projektech jsou podporovány aktivity spojené se zaváděním služeb elektronické veřejné správy - 
eGovernment s vysokou mírou využití moderních informačních a komunikačních technologií jak u 
centrálních úřadů, tak také na úřadech územní samosprávy s cílem přinést kvalitativní změnu v 
systému veřejné správy a veřejných služeb v souladu se Strategií Efektivní veřejné správy a přátelské 
veřejné služby v období 2007 - 2015. 
 
Podporované aktivity: 

� vytváření, rozvoj a údržba celostátních základních a dalších relevantních registrů veřejné 
správy včetně systému bezpečného a chráněného přístupu; 
 

� sdílení dat s centrálními registry ve veřejné správě a vytváření dalších relevantních registrů 
pro potřeby územní veřejné správy; 
 

� budování komunikační infrastruktury veřejné správy a územní veřejné správy; 
 

� vybudování přístupových míst pro komunikaci s informačními systémy veřejné správy; 
 

� elektronizace služeb veřejné správy, a to zejména formou elektronizace procesních postupů u 
jednotlivých agend v oblasti justice, bezpečnosti, daňové a celní správy, kultury, vzdělávání, 
zdravotnictví, dopravy, zaměstnanosti, sociální péče; 
 

� elektronizace služeb veřejné správy, a to zejména formou elektronizace procesních postupů u 
jednotlivých agend vykonávaných orgány územní veřejné správy; 
 

� bude rovněž posílena koordinace složek Integrovaného záchranného systému, jejich rozvoj a 
modernizace. 
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Podrobné údaje o formách podpory, způsobilých výdajích projektu a příjemcích podpory jsou uvedeny 
v Prováděcím dokumentu Integrovaného operačního programu pro období let 2007 - 2013 a budou 
specifikovány v jednotlivých Výzvách pro předkládání projektů. 
 
Všechny dostupné dokumenty vztahující se k Integrovanému operačnímu programu jsou vyvěšeny na 
adrese http://www.strukturalni-fondy.cz/iop/dokumenty. Jedná se zejména o následující dokumenty: 
 

� Programový dokument IOP 

� Prováděcí dokument IOP 

� Pravidla publicity 

� Výroční zprávy 

� Další dokumenty 

 

3.2. Operační program Lidské zdroje a zam ěstnanost 
(OP LZZ) 
 
Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost je zaměřený na snižování nezaměstnanosti 
prostřednictvím aktivní politiky na trhu práce, profesního vzdělávání, dále na začleňování sociálně 
vyloučených obyvatel zpět do společnosti, zvyšování kvality veřejné správy a mezinárodní spolupráci 
v uvedených oblastech. 
 
OP LZZ je spolufinancovaný Evropským sociálním fondem a jeho prostřednictvím je možno financovat 
tzv. neinvestiční projekty. U některých projektů budou aktivity spolufinancované z ESF současně 
doplněny souvisejícími hmotnými investicemi z ERDF, jež pro uvedené cíle vytvářejí nezbytnou 
infrastrukturu. Potřebná koordinace a provázanost intervencí ESF s aktivitami ERDF financovanými v 
rámci IOP bude zajištěna Ministerstvem vnitra, které jako věcný gestor v oblasti modernizace veřejné 
správy bude implementovat jak investice ERDF v IOP, tak aktivity ESF v OP LZZ. 
 
Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost vymezuje šest základních věcných prioritních os, 
které pokrývají problematiku adaptability zaměstnanců a zaměstnavatelů, dalšího vzdělávání, 
zaměstnanosti a zaměstnatelnosti, včetně integrace skupin ohrožených sociálním vyloučením, 
rovných příležitostí, modernizace veřejné správy a veřejných služeb a mezinárodní spolupráce v 
oblasti rozvoje lidských zdrojů a zaměstnanosti. 
 
Řízení OP LZZ v rámci projektů Smart Administration: 
 
 Operační program Lidské zdroje a zam ěstnanost (OP LZZ)  

 
Řídící orgán  
 

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR - Odbor 72 
www.mpsv.cz 
 

Zprost ředkující  
subjekt 
 

Odbor strukturálních fondů MV ČR 
http://www.osf-mvcr.cz/ 
 

 
V souladu se schváleným delegováním činností zabezpečuje Ministerstvo vnitra ČR (Odbor 
strukturálních fondů MV ČR) jako zprostředkující subjekt pro následující prioritní osy veškeré úkoly 
spojené s příjmem, hodnocením, výběrem a realizací projektů: 
 

� 4a) Veřejná správa a ve řejné služby (Konvergence) 

� 4b) Veřejná správa a ve řejné služby (Regionální konkurenceschopnost a zam ěstnanost) 

Vzhledem k tomu, že popisované aktivity jsou de facto neoddělitelné z hlediska geografické 
příslušnosti (tj. z hlediska cílů uvedených v čl. 3, nařízení 1083/2006) a mají vždy dopad na území 
celé ČR, mají obě prioritní osy identický obsah. Prioritní osa 4a zahrnuje podíl aktivit programu 
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podporovaných v regionech Konvergence. Prioritní osa 4b zahrnuje podíl aktivit programu 
podporovaných v regionech Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost. 
 
Oblast podpory prioritní osy 4 Veřejná správa a ve řejné služby je zaměřena na intervence 
podporující zvýšení institucionální kapacity, kvality, efektivnosti a transparentnosti činností institucí 
státní správy a územní veřejné správy. 
 
Specifické cíle: 
 

� zvýšit kvalitu regulace; 
 

� zefektivnit vzdělávání, odbornou přípravu a rozvoj úředníků správních úřadů a úřadů 
územních samosprávných celků a politiků včetně volených zastupitelů územních 
samosprávných celků; 
 

� zlepšit kvalitu řízení a managementu ve správních úřadech a v úřadech územních 
samosprávných celků; 
 

� zmírnit regionální rozdíly v poskytování veřejných služeb a zajistit jejich adekvátní dostupnost; 
 

� zvýšit transparentnost a otevřenost správních úřadů a úřadů územních samosprávných celků. 
 

Oblast podpory je zaměřena na územní samosprávné celky, úřady územních samosprávných celků a 
jimi zřízených / založených organizací. 
 
Podrobné údaje o formách podpory, způsobilých výdajích projektů a příjemcích podpory jsou uvedeny 
v Prováděcím dokumentu Operačního programu lidské zdroje a zaměstnanost pro období let 2007 - 
2013 a budou specifikovány v jednotlivých výzvách pro předkládání projektů. 
 
Všechny dostupné dokumenty vztahující se k OP LZZ jsou uvedeny na 
http://www.strukturalnifondy.cz/Programy-2007-2013/Tematicke-operacni-programy/OP-Lidske-zdroje-
a-zamestnanost/Dokumenty.  
 
Jedná se zejména o následující dokumenty: 
 

� Programový dokument OP LZZ 

� Prováděcí dokument OP LZZ 

� Další dokumenty 
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4. Návod na vypln ění žádosti v Benefit7 
 
Webová aplikace Benefit7 je určena pro podávání žádostí o finanční podporu prostřednictvím 
jednotlivých Operačních programů a je základním nástrojem pro komunikaci Žadatele a 
Zprostředkujícího subjektu konkrétního Operačního programu. 
 
Aplikace Benefit7 je přístupná na následujících webových stránkách: 

� www.eu-zadost.cz 

� www.euzadost.cz 

� www.euzadost.eu 

� www.eu-zadost.eu 

 
Tvorba žádosti v aplikaci Benefit7 je podrobně popsána v následujících dokumentech: 

� IOP - Postup pro vyplnění žádosti o poskytnutí dotace www.osf-mvcr.cz/file/66_1_1 

� OP LZZ - Průvodce vyplněním projektové žádosti OP Lidské zdroje a zaměstnanost 

http://www.esfcr.cz/files/clanky/6155/pruvodce.pdf 

 


